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S14 X 
Verifique se o Código da Prova é o mesmo 
do seu cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas e 30 minutos TARDE 
 

 

 

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, 

A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Os problemas são oportunidades para se mostrar o que sabe.” 
(Duke Ellington) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, cada uma com 05 (cinco) 

alternativas de resposta – A, B, C, D e E.  

 

Verifique se este material está em ordem. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do Cartão de Respostas. 

 
 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 
Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartão de Respostas, conforme estabelecido no próprio. 
O Cartão de Respostas é personalizado, impossibilitando sua substituição. 
 
Por motivo de segurança: 
 

 O candidato só poderá se retirar definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 
 

 Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu Caderno de Questões. 
 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de Questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio. 
  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 
banheiros e/ou bebedouros. 

 
Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas assinado. Não se esqueça dos seus 
pertences. 
Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o Cartão de Respostas.  
O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 
 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO I  

O Galão d’água 

Reproduzo o relato que minha filha recebeu pelo 
whatsapp de uma garota brasileira que mora no Japão. 
Ontem veio um homem aqui e deixou um galão d'água na 
frente da minha porta. Disse que durante a madrugada 
eles fariam uma vistoria nos encanamentos de água do 
bairro e por isso estavam passando para avisar, deixar o 
galão e pedir desculpas por terem que desligar o registro 
de água por algumas horas. Eu disse para ele que não 
precisava deixar a água, afinal, estaríamos dormindo nesse 
horário, mas ele respondeu: “Você paga suas contas todos 
os meses e nós temos obrigação de não deixar você sem 
água nem por um minuto.” E ainda disse: “Se precisar de 
mais, pode pedir.” E assim seguiu a distribuir nas outras 
casas. Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um 
grupo trabalhando nas ruas em silêncio. Hoje vieram 
novamente, casa por casa, só para agradecer. 

Pois é.  

Não é assim que deveria ser tudo na vida? Decência, 
responsabilidade e educação: por que é tão raro, tão 
complicado? A simplicidade da cena: um galão d’água 
deixado de porta em porta para o caso de os moradores 
terem alguma eventual necessidade às duas horas da 
manhã, às três horas da manhã. Não é caridade, e sim 
direito do cidadão que paga taxas e impostos. Eu não 
deveria me comover com isso, mas me comovo, porque a 
gente cumpre com os compromissos como qualquer 
japonês, qualquer sueco, qualquer canadense, mas onde 
está a contrapartida? Acho que isso explica nossa 
desesperança de que uma eleição mude alguma coisa. Já 
não acreditamos que um candidato consiga não se deixar 
corromper pelo poder, que possa governar sem dever 
favores para outros partidos, que solucione as mazelas do 
povo em detrimento das negociatas de gabinete. Política 
passou a ter um sentido desvirtuado. 

Ninguém obriga um homem ou uma mulher a se 
candidatar a um cargo público. Se ele se oferece para a 
missão de governar, deveria fazer isso unicamente por seu 
espírito altruísta. Mas soa como piada. Altruísmo na 
política brasileira. Tem graça. 

Um galão d’água na porta. Um serviço de atendimento ao 
consumidor que funcione de forma fácil.  

Um policial em cada esquina. Nota fiscal entregue em 
todas as transações comerciais. Lixeiras por toda parte. 
Ruas bem sinalizadas. Transporte farto, barato e que 
cumpra horários. Hospitais com vagas dia e noite. Escolas 
eficientes. Confiança em vez de burocracia. Sinceridade em 
vez de enrolação. Agilidade em vez de empurrar com a 
barriga. Se todo mundo concorda que é assim que tem que 
ser, por que não acontece, quem emperra? 

Não é só culpa de quem governa, mas dos governados 
também. Viciados em retórica, seduzidos por vantagens 
exclusivas e não coletivas, sempre nos perguntando “como 
posso faturar com essa situação?”, não permitimos que o 
Brasil se moralize e avance. 

Galão d’água na porta de casa? Só com um troquinho por 
fora, meu irmão. 

 

(O GLOBO, Marta Medeiros, 2014) 

 

 

Questão 1 

A ideia principal do texto I é: 

 

(A) a crítica ao sistema de abastecimento de água no Brasil. 

(B) a exasperação com a política e o “ jeitinho brasileiro”. 

(C) a crítica ao sistema hídrico e os governados.  

(D) a falta de serviços de segurança, saúde e educação. 

(E) a política corrompida no Brasil e no Japão.  

 

Questão 2 

O texto I, de acordo com o gênero textual, é classificado 
como: 

 

(A) apólogo. 

(B) notícia. 

(C) editorial. 

(D) crônica.  

(E) conto. 

 

Questão 3 

“(...) o caso de os moradores terem alguma eventual 
necessidade às duas horas da manhã, às três horas da 
manhã.” Assinale a alternativa em que o uso da crase está 
de acordo com as orientações da gramática normativa. 

 

(A) Saímos de lá à uma hora qualquer 

(B) Estávamos frente à frente quando ela entrou 

(C) Tenho dúvidas à respeito da matéria 

(D) Faça exercícios físicos de 1 à 10 

(E) Estudei a matéria da página 12 à 23 

 

Questão 4 

“Altruísmo na política brasileira.” O sinônimo da palavra 
destacada é: 

 

(A) filáucia. 

(B) misantropia. 

(C) avidez. 

(D) longanimidade. 

(E) ganância.  
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Questão 5 

“Disse que durante a madrugada eles fariam uma vistoria 
nos encanamentos de água do bairro e por isso estavam 
passando para avisar (...)”, o termo destacado é uma 
conjunção coordenativa: 

 

(A) conclusiva. 

(B) explicativa. 

(C) adversativa. 

(D) aditiva. 

(E) alternativa. 

 

Questão 6 

“Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um grupo 
trabalhando nas ruas em silêncio.” o termo destacado é 
classificado sintaticamente como: 

 

(A) aposto.  

(B) adjunto adnominal.  

(C) adjunto adverbial. 

(D) vocativo. 

(E) complemento nominal.  

 

Questão 7 

TEXTO II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação ao texto II, é correto afirmar que: 

 

(A) não devemos usar o facebook ou o instagram.  

(B) fake news é um jargão da área da saúde.  

(C) o twitter tem divulgado fake news sobre a dengue.  

(D) o verbo é intransitivo.  

(E) o uso da vírgula foi empregado de forma correta. 

 

Questão 8 

Pela situação da produção do texto II, pode-se inferir que a 
charge representa: 

 

(A) os perigos das redes sociais assim como do Aedes-
Aegypti.  

(B) uma discordância das atitudes de alguns cidadãos.  

(C) uma crítica aos profissionais da saúde e da tecnologia.  

(D) o perigo da dengue no próximo verão.  

(E) a falta de acesso à informações atualizadas.  

 

Questão 9 

Analisando a charge, o verbo está conjugado no: 

 

(A) Presente do Indicativo. 

(B) Pretérito Imperfeito do Indicativo. 

(C) Pretérito Perfeito do Indicativo. 

(D) Presente do Subjuntivo. 

(E) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo. 
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Questão 10 

 

TEXTO III 

 

Desenganos da Vida Humana, metaforicamente 
 
É a vaidade, Fábio, nesta vida, 
Rosa, que da manhã lisonjeada, 
Púrpuras mil, com ambição dourada, 
Airosa rompe, arrasta presumida. 

 
É planta, que de abril favorecida, 
Por mares de soberba desatada, 
Florida galeota empavesada, 
Sulca ufana, navega destemida. 

 
É nau enfim, que em breve ligeireza 
Com presunção de Fênix generosa, 
Galhardias apresta, alentos preza: 

 
Mas ser planta, ser rosa, nau vistosa 
De que importa, se aguarda sem defesa 
Penha a nau, ferro a planta, tarde a rosa? 

(Gregório de Matos) 

 

O Texto III é um Soneto escrito por Gregório de Matos, 
poeta que viveu no Brasil no século XVII. O tema do poema 
é a vaidade e a figura de linguagem que se refere ao tema 
é a: 

 

(A) catacrese. 

(B) metonímia. 

(C) metáfora.  

(D) sinestesia.  

(E) hipérbole.  

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Em uma academia de artes marciais há 135 alunos: 60 
alunos praticam Muay Thai; 30, Muay Thai e Judô; 35, 
praticam Judô e Capoeira; 20, Muay Thai e Capoeira; e 10, 
as 3 modalidades. Sabe-se que o número de alunos que 
apenas capoeira é igual ao número de alunos que praticam 
apenas Judô. Quantos alunos praticam Capoeira e 
praticam Muay Thai? 

 

(A) 50 

(B) 25 

(C) 35 

(D) 15 

(E) 20 

 

Questão 12 

“Se Bruna não é irmã de Rodrigo, então Rodrigo é irmão de 
Ana”. A negação da proposição composta acima é 
equivalente a: 

 

(A) Rodrigo é irmão de Ana e Bruna. 

(B) Bruna não é irmã de Rodrigo ou Ana. 

(C) Bruna é irmã de Rodrigo ou Rodrigo é irmão de Ana. 

(D) Bruna é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de Ana. 

(E) Bruna não é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de    
Ana. 

 

Questão 13 

A quantidade de números distintos obtidos da permutação 
dos algarismos do número 65957 é: 

 

(A) 30. 

(B) 60. 

(C) 90. 

(D) 120. 

(E) 240. 
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Questão 14 

Considere as premissas a seguir:  

I – Todo quadrado é losango; 

II – Todo losango é paralelogramo; 

III – Todo paralelogramo é quadrilátero; 

IV – Nenhum quadrilátero possui 5 vértices. 

Assumindo que as premissas anteriores são verdadeiras, é 
correto afirmar que: 

 

(A) todo losango é quadrado. 

(B) todo paralelogramo é losango. 

(C) todo é paralelogramo é quadrilátero. 

(D) algum quadrilátero possui 5 vértices. 

(E) todo quadrilátero é paralelogramo. 

 

Questão 15 

Observe a sequência lógica abaixo: 

 

1000, 999, 997, 993, 985, 969, ____, 873, 745, 489 
 
O número que completa a sequência, seguindo o mesmo 
padrão lógico é: 

 

(A) 953 

(B) 950 

(C) 952 

(D) 937 

(E) 939 

 

 

CONHECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICA 

Questão 16 

É considerada como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da Atenção Básica, por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior potencial 
de ampliar a resolutividade e impactar na situação de 
saúde das pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. De acordo com a 
Política Nacional de Atenção Básica/2017, essa é a 
descrição de qual tipo de equipe? 

 

(A) Equipe da Atenção Básica (eAB) 

(B) Equipe de Saúde Bucal (eSB) 

(C) Equipe de Saúde da Família (eSF) 

(D) Equipe de Médico da Família (eMF) 

(E) Equipe de Atenção Especial (eAE) 

 

Questão 17 

Expressa tanto a inclusão de novos sujeitos nos processos 
de análise e decisão quanto a ampliação das tarefas da 
gestão - que se transforma também em espaço de 
realização de análise dos contextos, da política em geral e 
da saúde em particular, em lugar de formulação e de 
pactuação de tarefas e de aprendizado coletivo. Segundo 
a Política de Humanização do SUS - Humaniza/SUS, essa é 
a descrição de:     

 

(A) Cogestão. 

(B) Acolhimento. 

(C) Controle Social. 

(D) Conferência. 

(E) Ambiência. 

 

Questão 18 

Segundo a Lei Federal 8.142/90, de 28 de dezembro de 
1990, Art. 2°, assinale a alternativa que indica 
corretamente como os recursos do Fundo Nacional de 
Saúde (FNS) serão alocados. 

 

(A) Investimentos previstos no Plano Trienal do Ministério 
da Saúde 

(B) Despesas de custeio e de capital do Ministério da 
Saúde, seus órgãos e entidades, apenas da 
Administração Indireta 

(C) Cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados apenas pelos Estados e o Distrito 
Federal 

(D) Investimentos previstos em Lei Orçamentária, de 
iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo 
Congresso Nacional 

(E) Os recursos referidos neste artigo serão destinados, 
pelo menos cinquenta por cento, aos Municípios, 
afetando-se o restante aos Estados 
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Questão 19 

Prevê o Art. 13, da Lei 8080/90, que a articulação das 
políticas e programas, a cargo das comissões intersetoriais, 
abrangerá, em especial, algumas atividades. Assinale a 
alternativa que corresponde a uma dessas atividades. 

 

(A) Saúde do homem 

(B) Ciência e tecnologia 

(C) Saúde da mulher 

(D) Hemoderivados 

(E) Vigilância epidemiológica 

 

Questão 20 

Segundo a Constituição Federal, no capítulo da Seguridade 
Social, Seção II, da Saúde, em Art. 198, prevê que as ações 
e serviços públicos de saúde integram uma rede 
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema 
único, organizado de acordo com diretrizes. Assinale a 
alternativa que preconiza uma dessas diretrizes. 

 

(A) Ênfase na descentralização dos serviços para os 
municípios 

(B) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de 
prioridades, a alocação de recursos e a orientação 
programática 

(C)  Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou 
privilégios de qualquer espécie 

(D) Preservação da autonomia das pessoas na defesa de 
sua integridade física e moral 

(E) Atendimento integral, com prioridade para as 
atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 
assistenciais 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 21 

A cirrose possui várias causas, dentre elas encontram -se 
as metabólicas, virais, alcoólicas, induzidas por fármacos, 
autoimunes e biliar. Em relação aos biliários, qual é o 
sintoma mais precoce da doença? 

 

(A) Tontura 

(B) Prurido 

(C) Cólica Biliar 

(D) Acantose 

(E) Confusão Mental 

 

Questão 22 

É característico da Síndrome Hepatorrenal, EXCETO: 

 

(A) rins histologicamente normais. 

(B) irreversibilidade com transplante hepático. 

(C) insuficiência hepática com Na urinário alto. 

(D) responder à suspensão de diuréticos. 

(E) responder à reposição volemica. 

 

Questão 23 

A hipertensão portal no Brasil tem como causa mais 
comum: 

 

(A) Trombose da Veia Porta. 

(B) Cirrose Hepática. 

(C) Esquistossomose. 

(D) Câncer. 

(E) Sarcoidose. 

 

Questão 24 

Paciente do sexo feminino, 30 anos, comparece à consulta 
com gastroenterologista. Devido à queixa de dispepsia, 
realizou ultrassonografia que evidenciou nódulo sólido no 
lobo direito do fígado de 6X5cm. A tomografia 
computadorizada solicitada revelou lesão capitante de 
contraste, homogênea e hipervascularizada com presença 
de cicatriz central. Qual é a conduta mais adequada? 

 

(A) Ressecção cirúrgica 

(B) Acompanhamento clínico 

(C) Quimioterapia 

(D) Radioterapia 

(E) Embolização radiológica 
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Questão 25 

Qual é a modalidade de exame mais sensível na avaliação 
de uma suspeita de Litíase Biliar? 

 

(A) Tomografia computadorizada 

(B) RX abdominal 

(C) Ultrassonografia 

(D) PET Scan 

(E) Ressonância magnética 

 

Questão 26 

O tratamento cirúrgico na Pancreatite Crônica possui 
indicação quando há: 

 

(A) dor e obstrução da luz do dúctil pancreático principal 
menor do que 50%. 

(B) esteatorreia. 

(C) perda da função exócrina. 

(D) presença de pseudocisto maior do que 3 cm. 

(E) dor e suspeita de câncer. 

 

Questão 27 

Qual das condutas a seguir NÃO é recomendada como 
tratamento inicial na crise asmática aguda, em um 
paciente que da entrada na emergência com nível de 
consciência preservado e estável hemodinamicamente?  

 

(A) Sulfato de magnésio intravenoso 

(B) Beta-2-agonista inalatórios a cada 15 a 20 minutos 

(C) Agentes mucolíticos, como a acetilcisteina 

(D) Oxigenoterapia para manter saturação de O2 >90% 

(E) Corticoide venoso 

 

Questão 28 

Dentre as medicações apresentadas abaixo, qual delas 
possui maior potencial broncodilatador em uma crise de 
asma? 

 

(A) Xantina 

(B) Sulfato de magnésio 

(C) Tiotrópio 

(D) Brometo de ipratrópio 

(E) Beta-2-agonista de ação rápida 

 

Questão 29 

Em relação às Bronquiectasias, o fator iniciador mais 
frequente é a: 

 

(A) Infecção Respiratória Inespecífica. 

(B) Asma Brônquica. 

(C) Fibrose Cística. 

(D) Síndrome de Kartagener. 

(E) Síndrome da Imunodeficiência Comum Variável. 

 

Questão 30 

Idoso apresentando febre e tosse produtiva há 3 dias, nega 
comorbidades. De alteração no exame físico apresentava 
taquipneia de 24irpm, estertores crepitantes em base 
direita e RX de tórax com condensação em Lobo inferior 
direito. Para tratamento ambulatorial, qual é o antibiótico 
recomendado? 

 

(A) Clindamicina 

(B) Rifampicina 

(C) Ciprofloxacino 

(D) Azitromicina 

(E) Metronidazol 

 

Questão 31 

Segundo o Ministério da Saúde do Brasil, a busca ativa de 
sintomáticos respiratórios, para identificação dos casos 
suspeitos de tuberculose, é definida como aqueles com 
tosse, por pelo menos:  

 

(A) 1 semana. 

(B) 2 semanas. 

(C) 3 semanas. 

(D) 4 semanas. 

(E) 5 semanas. 

 

Questão 32 

Paciente de 55 anos, 73kg, diabético e hipertenso, com 
função renal previamente preservada (creatinina 0,8), 
apresentou dor precordial típica e foi levado a um pronto 
atendimento. Foi diagnosticado com IAM com importante 
repercussão hemodinâmica. Fez cineangiocoronariografia 
3 horas após a admissão hospitalar. Dois dias após o 
quadro, encontra-se hipotenso, dependente de droga vaso 
ativa e oligúrico. A creatinina plasmática encontra-se em 
1,8. Qual(is) o(s) mecanismo(s) mais provavel(is) para o 
desenvolvimento de injúria renal aguda?  

 

(A) Nefrite intersticial aguda 

(B) Nefrite lúpica 

(C) Necrose tubular aguda isquêmica 

(D) Necrose tubular aguda nefrotóxica 

(E) Necrose tubular aguda isquêmico e nefrotóxica 
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Questão 33 

Paciente jovem, 25 anos, apresenta-se no ambulatório 
com queixa de hematúria. Relata ter tido quadro de 
faringite há 2 ou 3 dias. Exame físico sem alterações e o 
laboratório mostra complemento sérico normal, aumento 
da concentração de IgA no sangue, bem como hematuria e 
proteinúria ao exame de urina. Provavelmente trata-se de 
um quadro de:  

 

(A) Glomerulonefrite de lesão mínima. 

(B) Glomerulonefrite rapidamente progressiva. 

(C) Nefropatia por IgA. 

(D) Glomerulonefrite Fibrilar. 

(E) Glomerulonefrite Membranoproliferativa. 

 

Questão 34 

Paciente do sexo masculino é internado em enfermaria 
para investigação de Síndrome Edemigenica com anasarca. 
O laboratório apresentou hipoalbuminemia, 
hipercolesterolemia e proteinúria = 8g/24h, além de 
lipidúria. Durante a internação evoluiu de forma súbita 
com hematúria macroscópica e varicocele à esquerda. 
Após US de aparelho urinário com Doppler, foi identificado 
trombose da veia renal. Qual das alternativas a seguir têm 
maior associação ao desenvolvimento da trombose da veia 
renal?  

 

(A) Glomerulopatia membranosa 

(B) Nefropatia por IgA  

(C) Amiloidose 

(D) Glomerulonefrite membranoproliferativa 

(E) Sarcoidose 

 

Questão 35 

Em relação ao exame simples de urina (EAS), qual é a 
alternativa correta? 

 

(A) A presença de cristais de oxalato de cálcio é 
patognomônico de doença renal 

(B) A presença de cilindros hemáticos traz forte sugestão 
de doença Glomerular Renal 

(C) A presença de eritrócito, independente de eventuais 
alterações morfológicas, não permite a determinação 
do possível foco do sangramento do trato urinário 

(D) A leucocitúria é quase sempre indicativo de infecção 
urinária, afastando a possibilidade de doenças 
granulomatosas renais como a sarcoidose 

(E) Chama-se microalbuminuria excreção de albumina 
<100mg, identificável pelas tiras reagentes mais 
sensíveis 

 

Questão 36 

Paciente renal crônica em hemodiálise há 5 anos, anúrica, 
chega ao pronto atendimento queixando-se de fraqueza e 
dificuldade para deambular. O laboratório inicial evidência 
creatinina sérica de 5, ureia de 120, K de 7,5 , pH de 7,34 e 
HCO3 de 22. O ECG apresenta ondas T apiculado e 
achatamento de onda P. A medida para reduzir mais 
rapidamente a concentração plasmática de potássio é:  

 

(A) Sorcal oral. 

(B) Hidrocloratiazida oral. 

(C) Furosemida venosa. 

(D) Fenoterol inalatório. 

(E) Gluconato de cálcio venoso. 

 

Questão 37 

Um homem de 40 anos, pesando 100kg, dá entrada na 
emergência com queixa de desorientação, no exame Na 
sérico de 105mEq/L. Quanto de Na deve ser administrado 
para recuperar esse sódio para 120mEq/L?  

 

(A) 1800mEq 

(B) 1500mEq 

(C) 1200mEq 

(D) 900mEq 

(E) 600mEq 

 

Questão 38 

Um idoso de 83 anos vai à consulta de Clínica Médica para 
realizar exames de rotina. O paciente é hipertenso em 
tratamento, e no momento da consulta encontra-se 
normotenso. Após os resultados, o exame constatou 
hiponatremia com sódio= 132mEq/l. Qual dos seguintes 
medicamentos provavelmente o paciente estava utilizando 
para tratar sua hipertensão arterial?   

 

(A) Hidrocloratiazida 

(B) Propranolol 

(C) Anlodipino 

(D) Losartana 

(E) Enalapril 

 

Questão 39 

Sobre o tratamento da hipertensão arterial, assinale 
alternativa que contenha a opção mais adequada de início 
de tratamento para paciente que apresentou três medidas 
de PA= 160 X 110 mmHg: 

 

(A) Tiazídico. 

(B) Tiazídico e IECA. 

(C) BRA. 

(D) apenas mudança do estilo de vida. 

(E) conduta expectante. 
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Questão 40 

Paciente de 53 anos dá entrada na emergência com 
quadro de dor torácica lancinante de início há meia hora 
que irradia para o dorso. Teve episódio de síncope com 
duração menor do que um minuto no caminho até o 
hospital. Ao exame constatou-se estado geral ruim, 
sudorese, faces de dor, PA no membro superior direito = 
220/120 mmHg e no membro superior esquerdo = 180/90 
mmHg  , FC = 122 BPM, FR = 26 irpm, saturação de O2 em 
ar ambiente = 96%. A conduta terapêutica medicamentosa 
para o quadro agudo é: 

 

(A) AAS e Clopidogrel. 

(B) Trombólise. 

(C) Diazepam. 

(D) Furosemida e Morfina. 

(E) Nitroprussiato de sódio e Metoprolol. 

 

Questão 41 

O paciente de 30 anos encontra-se em parada cardio 
respiratória e em ritmo de taquicardia ventricular. Após 
receber desfibrilação imediata na sala de emergência, qual 
é o próximo passo a ser tomado? 

 

(A) Repetir desfibrilação 

(B) Fazer adrenalina em bolus 1mg IV em bolus 

(C) Iniciar compressões torácicas 

(D) Checar pulso 

(E) Fazer amiodarona IV em bolus 

 

Questão 42 

Paciente idoso é internado por insuficiência cardíaca 
descompensada. Apresenta miocardiopatia isquêmica de 
longa duração. O ECG revela FA e bloqueio de ramo 
esquerdo. O RX de tórax revela cardiomegalia e infiltrados 
alveolares bilaterais com linhas B de Kerley. Qual dos 
seguintes achados tem menos probabilidade de estar 
presente ao exame físico? 

 

(A) Pulso alternante 

(B) Frequência cardíaca irregular 

(C) Quarta bulha cardíaca 

(D) Desdobramento reverso da segunda bulha cardíaca 

(E) Terceira bulha cardíaca 

 

Questão 43 

O Bloqueio de Ramo Esquerdo (BRE) está associado a um 
risco aumentado de morbidade e mortalidade 
cardiovascular. Qual das alternativas a seguir apresenta 
um grupo de condições associadas ao BRE? 

 

(A) Hipertensão pulmonar, embolia pulmonar e estenose 
mitral 

(B) Embolia pulmonar, miocardiopatia e cardiopática 
hipertensiva 

(C) Doença arterial coronariana, valvopatia aórtica e  
hipertensão pulmonar 

(D) Doença arterial coronariana, valvopatia aórtica e 
cardiopática hipertensiva 

(E) Comunicação interatrial, doença arterial coronariana e 
valvopatia aórtica 

 

Questão 44 

Paciente que deu entrada em parada cardiorrespiratória 
com ritmo de torsade de pointes, submetido à 
cardioversão elétrica e retorno ao ritmo sinusal, apresenta 
no ECG de 12 derivações um intervalo QT prolongado. 
Além de interromper um provável fármaco 
desencadeador, o manejo mais adequado para esse 
distúrbio de ritmo deve incluir a administração intravenosa 
de qual dos seguintes fármacos? 

 

(A) Amiodarona 

(B) Lidocaína 

(C) Magnésio 

(D) Metoprolol 

(E) Potássio 

 

Questão 45 

No tratamento da Diabetes Mellitus, na maioria das vezes 
é necessária a utilização de insulinas. Em relação às 
Insulinas, marque a resposta correta, a qual indica o início 
de ação e duração de ação corretamente para cada 
insulina. 

 

(A) Asparte: 1 hora, 6 horas 

(B) Detemir: 2 horas, 12 horas 

(C) Lispro: 0,5 horas, 2 horas 

(D) NPH: 2 horas, 14 horas 

(E) Regular: 0,25 horas, 6 horas 
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Questão 46 

Paciente feminina, adulta, jovem e obesa. Relata duas 
infecções fúngicas no último ano, tratadas com 
medicamentos de venda livre, além de sentir sede 
frequentemente. Informa ainda está acordando algumas 
vezes à noite para urinar. Qual dos seguintes exames é o 
primeiro teste mais adequado na avaliação para Diabetes 
Mellitus?  

 

(A) Nível plasmático aleatório de glicose 

(B) Nível plasmático de insulina 

(C) Nível plasmático de peptídeo C 

(D) Teste oral de tolerância a glicose (TOTG) 

(E) Hemoglobina A1c 

 

Questão 47 

Qual das alternativas apresentadas abaixo não está 
associada a um risco aumentado de osteoporose? 

 

(A) Anorexia nervosa 

(B) Doença pulmonar obstrutiva crônica 

(C) Insuficiência cardíaca congestiva 

(D) Síndrome da má-absorção 

(E) Hiperparatireoidismo 

 

Questão 48 

Qual das alternativas abaixo é um fator de risco 
independente para doença arterial coronariana nas 
mulheres, mas NÃO nos homens? 

 

(A) Tabagismo 

(B) Obesidade 

(C) Baixos níveis de HDL 

(D) Hipertensão 

(E) Níveis elevados de triglicerídeos 

 

Questão 49 

Qual a intervenção preventiva que leva ao maior aumento 
médio na expectativa de vida de uma população-alvo? 

 

(A) Programa de exercício regular para homens de 40 anos 

(B) Convencer um fumante de 35 anos a parar de fumar 

(C) Mamografia em mulheres de 50 a 70 anos 

(D) Esfregaço de Papanicolau em mulheres de 18 a 65 anos 

(E) Antígeno Prostático específico (PSA) e toque retal para 
homens com mais de 50 anos 

 

Questão 50 

Qual das alternativas a seguir NÃO é um fator de risco para 
AVC em um paciente com Fibrilação Atrial? 

 

(A) Diabetes Mellitus 

(B) Hipertensão 

(C) História de AVC prévio 

(D) História de insuficiência cardíaca congestiva 

(E) Tamanho do átrio esquerdo maior que 4,0cm 

 


